

# 杭州亚运会开幕后首个比赛日 中国赛艇队斩获6金

新华社杭州9月24日电(记者伍鲲鹏 魏靖宇)杭州亚运会赛艇比赛24日进入第四天的争夺,并在当天决出7个项目的金牌。其中,中国队在女子轻量级双人双桨等六个项目中斩获金牌。

女子轻量级双人双桨比赛产生了杭州亚运会的首枚金牌。中国选手邹佳琪/邱秀萍获得冠军,成绩为7分06秒78。乌兹别克斯坦选手伊斯洛莫娃/塔格马托娃获得亚军,成绩是7分16秒49。印度尼西亚选手科尔普蒂/普特里获得季军。

“我是喝富春江水长大的,在富春江上拿金牌,我非常激动。”来自杭州市桐庐县的邹佳琪说,“这是我第一次参加亚运会,能获得首枚金牌很开心。感谢家人和乡亲们支持。”

在随后举行的男子轻量级双人双桨的比赛中,中国选手范俊杰/孙满以6分23秒16的成绩战胜印度组合夺得冠军。鲁诗雨/沈双美组合也不甘示弱,在赛艇女子双人双桨决赛中夺得金牌。

范俊杰说:“感觉今天的观众特别多,我们的家人都来到现场给我们加油,所以今天的成绩也非常好。但因为还没有拿到奥运资格,所以这个冬训还得扎扎实实,争取拿到资格参加巴黎奥运会。”

中国组合刘治宇/张亮在赛艇男子双人双桨决赛中也同样展现了统治力,两人以6分21秒54的成绩击败乌兹别克斯坦和印度尼西亚组合成功摘冠。而在赛艇女子四人单桨无舵手的决赛中,张书贤、刘晓鑫、王子凤与徐星叶组成的中国队同样斩获了一枚金牌。



9月24日,鲁诗雨(右)/沈双美在颁奖仪式上庆祝。当日,在女子双人双桨决赛中,中国组合鲁诗雨/沈双美夺得冠军。  
新华社记者 江汉 摄

而由李文雷、陈弦峰、徐桥、吕毅、冀高星、蔡鹏鹏、倪旭林、聂毅德、梁伟雄组成的中国队,则在当天举行的男子八人单桨有舵手比赛中收获冠军。

“八人单桨有舵手比赛是一个集体项目,要求思想统一,所以对我们来

说这还是一个难题。我们的队伍组建时间不长,所以没有百分之百的把握拿下金牌。从去年11月起我一直在和国家队一起训练,所以这次拿下这块牌真的很激动。”陈弦峰说。

男子双人单桨无舵手比赛的冠军则

由中国香港赛艇运动员林新栋和王玮骏获得。他们以6分44秒20的成绩,为中国香港代表团在杭州亚运会上摘得首金。

杭州亚运会赛艇项目共设置14个单项,与巴黎奥运会设项相同,剩余的七项决赛将于25日举行。



9月24日,冠军黄雨婷在颁奖仪式上。  
新华社记者 单宇琦 摄

## “00后”组合为中国射击队 拿下亚运“开门红”

新华社杭州9月24日电(记者林德初 王春燕 郑梦雨)杭州亚运会射击比赛24日开赛,由三名“00后”选手黄雨婷、韩佳予和王芝琳组成的中国队发挥出色,拿到女子10米气步枪团体冠军,17岁的黄雨婷拿到女子10米气步枪个人金牌。

女子10米气步枪团体赛成了中国队和印度队之间的较量,双方在前20枪咬得很紧,印度队还一度占据优势,但中国队在后半程展现出了过硬的实力,三名选手均打出了60枪630环以上的成绩,最终以1896.6环的成绩夺得冠军。印度队以10.6环之差拿到银牌,打出1880.0环的蒙古国队获得铜牌。

由于每支参赛队最多只有两名选手可以进入决赛,因此中国队的王芝琳虽然打出了630.9环的出色成绩,但依然遗憾地无缘决赛。

个人决赛上,中国选手黄雨婷、韩佳予和印度选手拉米塔之间展开了激烈较量。两名中国队选手在决赛开局阶段发挥出色,一直稳定在决赛8名选手中的前列。淘汰赛阶段,拉米塔接连打出高环数,一度占据第二名的位置。到决赛第21枪,韩佳予与拉米塔战平,在关键的第22枪中,韩佳予打出10.7环,拉米塔打出10.4环,韩佳予因此以0.3环的优势淘汰对手,为中国队提前锁定冠军。

19岁的印度小将拉米塔也收获了个人的第一块亚运会奖牌,她表示:“我非常高兴能够拿到亚运会奖牌,这是我到目前为止在成年赛事中取得的最好成绩。”

25日,射击赛场将在男子10米气步枪、男子25米手枪速射和男子10米移动靶项目上产生6枚金牌。

在冠军争夺战中,黄雨婷继续稳定发挥,最终以252.7环的决赛成绩顺利摘金,韩佳予以1.4环之差获得银牌。拉米塔拿到铜牌。

这是三名中国年轻选手的首次亚运之旅,她们均来自浙江,因此,本届亚运会对她们来说也是主场作战。对于收获颇丰的参赛经历,黄雨婷表示:“非常开心,其实赛前也没想到能得金牌,非常意外,非常惊喜,非常荣幸能在家门口拿到亚运会金牌。”

虽然年轻,但黄雨婷也在国际赛场上闯出了一片天地,她目前手握三枚射击世锦赛金牌和三枚射击世界杯分站赛金牌,本次亚运会夺冠也让她的履历添上了闪耀的一页。对于这枚亚运会金牌,黄雨婷表示:“无论是亚运会还是其他国际比赛,我们要做的东西基本上是一样的,就是做好每一发的过程。对个人而言,在心理上稍微有一点点起伏,但我在赛前就调整好了心态和思想,把自身做好,这个是自己战胜了自己的地方。”

25日,射击赛场将在男子10米气步枪、男子25米手枪速射和男子10米移动靶项目上产生6枚金牌。

## 欢呼中,这里的赛场静悄悄

24日,杭州亚运会开幕后首个比赛日。在主场观众为中国队拿下首金并连续夺金而欢呼沸腾之时,这个赛场,却始终鸦雀无声。

在距离主体育场约一公里外的杭州棋院(智力大厦)棋类馆里,围棋和国际象棋赛事正在进行。与大多数场馆人声鼎沸的氛围迥异,这里的赛场静悄悄。

围棋馆里正在进行男子个人预赛的比赛,远处的转播席上,解说员正轻

声细语地讲解着局势。场地中铺着厚厚的地毯,工作人员行走其间安静无声。记者站在场边仔细倾听,甚至可以听到“啪”“啪”的落子声。

“赛场环境非常好,温度、光线都很舒服,也很安静,让我能完全沉浸在棋局里。”中国棋手柯洁说。

安静的氛围里,棋盘上的博弈却是暗流汹涌、惊心动魄。柯洁的对手是来自韩国的顶尖棋手朴廷桓,双方苦战良久,直到中盘柯洁敏锐抓住对手

行棋过分的失误,一举奠定胜局。

“对手实力很强,能赢下比赛我很高兴。”柯洁说,“首战告捷开了个好头,希望这次亚运会能为中国队拿到金牌。”

亚运会期间,杭州棋院将进行围棋、国际象棋、象棋和桥牌的比赛。这是“三棋一牌”首次齐聚亚运会,也是自广州亚运会以来,围棋项目时隔13年后再次出现在亚运赛场上。

“这对围棋而言意义重大,虽然每年都有有一些单项的国际比赛,但我们很少

有参加这种大型综合性洲际赛事的机会。”中国围棋协会主席、国家围棋队领队常昊说,“广州亚运会上,非常遗憾我们没有拿到冠军,时隔13年,希望我们能有所突破。”

他的话语声调不高,却透露着自信、坚定与期待。这也让安静的杭州棋院里,仿佛更多出一份金戈铁马、阵前对决的紧张气氛。

新华社杭州9月24日电  
新华社记者 刘扬涛

## 亚运会藤球项目开赛 中国女队首秀不敌韩国队

新华社杭州9月24日电(记者吴冲)杭州第19届亚运会藤球项目24日在协办城市金华开赛。首个比赛日共进行了4场比赛,男子、女子单组团体预选赛各两场,其中中国女队以0:3不敌韩国队。

亚运会藤球项目将产生男女单组、男女四人、男女单组团体共6枚金牌。首先展开的是团体赛,每队有3人上场,预选赛阶段须进行全部3盘比

赛,每盘采用三局两胜制,每局21分。

中国女队在首个比赛日登场亮相,对手是韩国女队。第一盘比赛中,中国队自身失误较多,一直处于追赶状态,虽然几度逼近比分,但仍以0:2输掉第一盘。第二盘比赛开局阶段,中国队凭借多变的发球紧咬比分,但随后韩国队依靠发球和防守反击将分差

逐渐拉开,以21:14率先拿下一局;第二局中,中国队通过换人进行调整,但

场面没有明显改观,以14:21再输一局,也输掉了第二盘。大比分0:2落后的局面下,比赛胜负已经失去悬念,韩国队最终再胜一盘,以3:0拿下比赛。

另一场女子对决中,泰国队以3:0战胜印度尼西亚队。

男子方面,传统强队泰国队展现出良好的比赛状态,以3:0击败老挝队,且一局未失;韩国队以2:1逆转战胜印度尼西亚队。

藤球是极具亚洲特色的体育运动,自1990年北京亚运会开始,藤球成为亚运会正式比赛项目。

藤球比赛类似我国民间的踢毽子,运动员需要运用脚腕、膝关节等部位击球,不让球落地。藤球与排球比赛也有相似之处,双方队员隔网而立,目标是将球击过网,并让对方无法成功回球,即球直接落入对方场地,或对方的回球未能过网,所不同的是以脚代步,所以又叫“脚踢的排球”。

24日上午,在烟波浩渺的富春江上,中国赛艇选手邹佳琪、邱秀萍夺得女子轻量级双人双桨项目的金牌,这也是杭州亚运会的首枚金牌。在获得金牌后,二人在接受新华社记者专访时讲述了冠军诞生背后的故事。

“过了终点才真正把心放下”

邹佳琪、邱秀萍在决赛中一路高歌猛进,以领先第二名9秒71的成绩夺冠。观众们在她们离终点线还有十几米时,就提前开始欢呼,而她们两人的神经却紧绷到了最后一秒。

“教练今天专门告诉我们,不管是领先还是落后,没有到终点的那一刻都不要放弃,要全力以赴去划好每一桨。”邱秀萍说,“直到过了终点,听到‘嘟’的那一声,我们才真正把心放下来。”

扛着赢得赛事首金的任务,邹佳琪和邱秀萍直言“压力不小”,同时“信心也很足”。邱秀萍说,前段时间,我们不仅在备战亚运会,也在备战世锦赛,每天5点半起床,参加水上训练、岸上训练,还有身体恢复训练,每天要完成六七个小时的训练课。“不论是在训练中还是在比赛中,只要尽最大努力划好每一桨,实现目标就是水到渠成的。”

“我们是互补型的搭档”

“我是社牛。”“我比较内向。”

“我是力量型的。”“我是偏轻巧的。”

在采访中,邱秀萍滔滔不绝,邹佳琪总在关键处进行补充,一时想不到说什么,她一个眼神看向邱秀萍,搭档便会接过她的话头。邱秀萍说:“我们两个一直是互补的,我可能这边弱一点,她那边强一点,她那边弱一点,我这边又强一点。”

赛艇双人项目中,运动员的个人实力很重要,两人配合的默契度更重要。邹佳琪和邱秀萍,性格不同、技术风格不同,然而搭档不到两年却捷报频传,在不到一个月内接连拿到巴黎奥运会参赛资格和亚运会冠军。

当被问起取得好成绩的秘诀时,邹佳琪说:“我们的默契是从生活细节中培养的,我们吃饭、训练、娱乐的时间几乎都在一起,生活的节奏基本上是一样的。”

将她们“绑得更紧的”,不仅是相同的生活节奏,还有敢拼敢冲、不怕辛苦的共同信念。邱秀萍说,我们作为新手参加世界比赛,对手是参加过一届两届奥运会的老将了,刚上来毕竟还是有一定的差距,但是我们并不害怕,我们和你们没有什么不一样的,你可以做到的我也能做到,我们就是会一直努力去追赶去超越。

杭州的比赛刚结束,她们已将目光投向了下一个赛场。在巴黎,她们期待着“走向最高领奖台”。

“带我的搭档回家吃鱼”

更“社牛”一些的邱秀萍,休息时却喜欢抱着平板电脑涂涂画画。“画画是我自学的,没有固定画的范围,看着什么好看,就会在网上学一学,把它画下来。”受搭档影响,邹佳琪也将画画作为放松的一种方式,“我画漫画多一些,最喜欢海绵宝宝。”

这次到杭州参加亚运会,两人一直忙于备战还没有拿起画笔。现在比赛结束了,邱秀萍想好好画一下富春江的秀美山水。“休息的时候想一想这一次那么难忘的经历,会拿起画笔画下来。”

而比赛刚结束,邹佳琪就计划着要带搭档回桐庐老家吃鱼了。喝着富春江水长大的邹佳琪,从小就喜欢吃鱼。“我喜欢吃酸菜鱼,我妈妈、奶奶、大伯几乎每天都会给我做,他们三个人烧的饭菜都不一样,我都喜欢吃。”说起家乡美食,邹佳琪开心地拉着邱秀萍的手,“请我的好搭档到我家吃鱼,尝一下谁做的好吃”。

邱秀萍也说,夺冠后最想干的事是“干饭”。“我们以前就在房间里讨论过,比赛结束后,我到她家吃鱼,她到我家来吃广东早茶。”

据新华社杭州9月24日电



## 孙培原夺得男子长拳冠军

9月24日,孙培原在比

赛中。

当日,在杭州萧山瓜沥文

化体育中心举行的杭州亚运会

武术男子长拳决赛中,中国选手孙培原以9,840分的成绩夺得冠军。

新华社记者 宋彦桦 摄



## 张明煜获现代五项女子个人决赛金牌

9月24日,中国选手张明煜在激光跑比赛中冲过终点。

当日,杭州亚运会现代五项女子个人决赛在浙江省杭

州市富阳区富阳银湖体育中心举行。中国队选手张明煜以总分1406分的成绩获得金牌。

新华社记者 万象 摄